

打造“编得牢、扎得紧、关得住”的制度笼子

——中央有关部门负责人谈经济责任审计

新华社记者 董峻

在28日召开的全国经济责任审计工作电视电话会议上,中央纪委、中组部、中央编办、审计署、人力资源和社会保障部、国务院国资委等中央经济责任审计联席会议成员单位的负责人,总结了近年经济责任审计工作情况,就贯彻落实刚公布的《党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定实施细则》进行了部署。

经费审计6年,890多名领导干部被降职或免职

审计署审计长刘家义说,党的十八大以来,要健全质询、问责、经济责任审计、引咎辞职、罢免等制度。十八届三中全会提出,要加强和改进对主要领导干部行使权力的制约和监督,加强行政监察和审计监督,健全改进作风常态化制度。

数据显示,2008年以来,全国审计机关共审计领导干部22万多人次,其中省部级160多人次、地厅级4600多人次、县处级5万多人次、乡科级17万多人次,查出领导干部负有直接责任的问题金额1000多亿元,被审计领导干部及其他人员有2580多人被移

28日公布的《党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定实施细则》,进一步明确了领导干部经济责任审计的重点等内容,尤其提到要将审计结果作为干部考核、任免和奖惩的重要依据,将为推动建立权力清单制度添一把火,为推动权力入笼加把锁。

根据实施细则,经济责任审计对象就是地方各级党委、政府和审判机关、检察机关,中央和地方党政部门、企事业单位的“一把手”,看看他们在任职期间干了什么、怎么干的、效果如何、是否存在违法违规问题。审计密切关注权力运行的轨迹和关键节点,不

送纪检监察和司法机关处理。

各级党委和组织人事等部门根据审计结果,对890多名领导干部给予免职、降职等组织处理以及撤职等其他处分;根据审计建议,有关方面健全完善制度2万多项。

据国务院国资委副主任孟建民介绍,国资委管理的企业主要负责人已实现了“离任必审”,任中审计力度逐年加大,建立了5年轮审制度安排;各地国资委对所监管企业基本实现离任审计全覆盖,一些地方还探索了对监管企业副职的经济责任审计;中央企业普遍建立了子企业和重要职能部门负责人经济责任审计制度。

机构编制管理纳入经费审计,推动实现“财政供养人员只减不增”目标

《党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定实施细则》确定,将机构设置、编制使用以及有关规定的执行情况纳入各级各部门主要领导干部经济责任审计内容。中央编办副主任何建中对此表示,这是一项新的制度规范和工作任务,有利于保障财政供养人员只减不增任务的完成。

何建中说,党中央、国务院决定,在本届政府内做到财政供养人员只减不增。经过半年多工作,各省(区、市)按照现有行政编制数和2012年底事业编制数为控制总量的要求,报送了减编控编方案。目前中央编办正在抓紧进行分析、研究和审核。方案经中央编委批准后,将会同审计、监察等部门对方案落实情况进行督促检查。

何建中表示,目前一些地区和部门仍不同程度地存在超编进人、擅自设立机构、超职数配备领导干部等问题。这些问题相对在市、县两级和事业单位更突出。开展这项审计工作,对执行机构编制规定和纪律提出了更刚性、更具体的措施和要求,能进一步规范机构编制管理,增强机构编制的约束力。

今后经费审计重点:反腐、改革、发展

中央经济责任审计联席会议确定,把贯彻落实中央八项规定精神、厉行节约反对浪费、国务院“约法三章”和廉洁从政相关要求作为重要审计内容,严肃揭露和查处重大违法违纪案件线索、重大失职渎职行为、重大决策失当和损失浪费、重大管理漏洞以及

不作为、假作为、乱作为等事项。

刘家义说,尤其是在当前,要紧紧围绕中央关于稳增长、促改革、调结构、惠民生的政策目标,加强对重点地区、重点部门和关键岗位主要领导干部履行经济责任的审计监督,促进各级领导干部结合本地实际,落实中央关于改革、发展和稳定的各项任务要求,主动作为、有效作为,切实履职尽责。

人力资源和社会保障部副部长、国家公务员局党组书记杨士秋提出,各级行政机关公务员管理部门要加强同组织、监察、审计等部门的沟通协调,形成纪律惩戒工作协调配合机制;积极探索健全干部监督体制、从严管理监督干部同经济责任审计的内在联系,使公务员考核、任免、奖惩等工作同经济责任审计工作有效衔接。

孟建民表示,针对一些屡查屡犯问题,国资委将积极推动长效机制建设,重点是建立适应市场化、国际化要求的薪酬管理制度、投资决策管理制度、内部控制制度和经营投资责任追究制度,提高制度执行力,加强监督检查。

新华社北京7月28日电

“手”缺乏有效的监督机制无疑是一个重要原因。

实施细则列举了领导干部对审计发现的问题应当承担直接责任、主管责任的情形,对领导干部问责的规定更加明确。目前,全国各级审计机关对各级次、各类别领导干部的经济责任审计已经全面展开。未来,通过经济责任审计的威慑力,可以使各级领导干部树立起权力的边界意识,从而避免权力越位、越位和胡乱作为。

新华社北京7月28日电

短评

为权力入笼加把锁

新华社记者 高敬 董峻

仅关注权力运行过程,还关注权力运行结果;不仅关注什么该做,还关注什么不该做。

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出,推行地方各级政府及其工作部门权力清单制度,依法公开权力运行流程。建立权力清单制度,就是要明确界定每个职能部门、每个岗位的职责与权力边界,让社会群众都能摸清“权力家底”。

推行权力清单,公开权力运行流程,要努力编织好“制度的笼子”,让党委政府树立起权力边界意识,让权力在公开、透明的环境中运行,更有利于监管部门和群众进行监督,有效防范“猛虎”出笼。从7月公布的今年中央巡视组首轮巡视反馈汇总情况看,党政机关和国有企业“一把手”违纪违法的案件不仅数量多、危害大,而且呈现上升趋势。权力运行不透明、对“一把

第六次北极考察

穿越白令海 进入北极圈

新华社记者 徐昺

经过11天的艰苦作业,中国第六次北极科学考察队在27日完成了白令海区域作业,生物、地质、大气等综合考察成果丰硕。“雪龙”号已进入北极圈,正式开始北冰洋考察作业。

据考察队领队曲深宙介绍,“雪龙”号自7月11日从上海出发以来,经日本海、鄂霍次克海、白令海进入北冰洋,已经航行了4200多海里。在刚刚结束的白令海区域科考作业中,一共进行了37个站位的物理、化学、生物、地质、大气等综合考察,获得了丰富的科学样品和观测资料。

海底采泥研究海陆变迁
“采泥”是采集海底沉积物的通俗说法。此次,考察队员在白令海区域的22个站位成功采到了深海沉积物,最深处达水下2200多米。

白令海面积约229万平方公里,北部是宽广的大陆架,南部是深达3000多米的深海盆。考察队此次主要进行西白令海陆架和陆架区的沉积物采集,以期通过对白令海区域沉积物分布特征的研究,揭示该海域沉积物组成来源。

“海底沉积物主要由泥沙、黏土、化石、海洋生物壳体等组成,记载着地球海陆变迁的历史信息。”来自国家海洋局第一海洋研究所的刘焱光队长说,不同水温条件下生长着不同的微生物,如硅藻、放射虫、有孔虫等,研

究海底沉积物中微体生物的种类和数量组合变化,可以了解到古海洋环境和古气候的演化历史。

“海底沉积速度极其缓慢,白令海区域每千年的沉积物厚度只有几厘米,北冰洋区域更加缓慢。”刘焱光介绍,下一步北冰洋“采泥”作业将主要研究北冰洋冰扩张历史以及北极气候变化的沉积记录。

底栖拖网探寻海底世界

白令海是世界上著名的渔场,海洋生物资源非常丰富。海洋生物“记录”着海洋环境的变化,研究海洋生态系统也是此次北极科学考察的重点内容之一。

在白令海区域的科考过程中,考察队员用“三角拖网”进行了16个站位的底栖生物拖网作业,平均每次都能打捞出上百公斤的“成果”。

拖网一出水,考察队员就会围上前去,挑选出各自研究领域的“宝物”后,进行清洗、测量、拍照、样品留存。每逢打捞上来比较罕见的生物,大家都会兴奋异常。

“此区域的底栖生物考察主要是为了研究生物多样性、地理分布和生物资源量,以期通过长期积累,探讨北极海洋动物资源对全球气候变化的适应”,来自国家海洋局第三海洋研究所的林俊辉博士说。

进入北冰洋后,考察队将在楚科奇

海、加拿大海盆等海域继续开展海洋浮游植物、浮游动物、底栖生物、海洋鱼类等海洋生态系统的多学科综合考察。

“点滴”海水揭示海洋奥秘

在白令海区域10多天的作业当中,考察队员共进行了37次温盐深仪(CTD)观测和多层采水取样,37个站位的投放式声学多普勒海流剖面仪(LADCP)观测和21个站位的漂流观测,获得了大量可靠观测数据。

国家海洋局第二海洋研究所郝轲博士26日在圣劳伦斯岛附近海域观测时,检测到海水出现极端的次表层叶绿素极大值。“这意味着该区域的海洋生态系统非常独特,这在海洋观测中非常罕见。”郝轲表示,这可能与那里的菌群分布等因素有关,但仍需要回国后进行进一步的研究。

“白令海区域物理海洋研究主要侧重于陆架区水团分布特征和水体垂向微结构变化特征。”来自中国海洋大学的李涛博士介绍说。

考察队首席科学家潘增弟说,进入北极圈后,考察队计划在北冰洋进行46个海洋站位的综合考察。“与白令海海域以海洋学调查为主不同,北冰洋的考察任务将主要涉及北极地区海洋、海冰、大气的综合考察,将一直持续到9月5日,工作量更重、任务也更加艰巨。”潘增弟说。

新华社“雪龙”号7月28日电

中宣部向社会发布“时代楷模”先进事迹

据新华社北京7月28日电(记者李亚红 钱春弦)中央宣传部28日在京向社会公开发布“时代楷模”贾立群、中国国际航空股份有限公司“金凤”乘务组的先进事迹。

贾立群是北京儿童医院超声科主任、党支部书记,我国著名儿科超声专家。他坚守门诊一线36年,把梦想当信念、把工作当事业、把患者当亲人,医德高尚、医风严谨,接诊患儿30多万,挽救了2000多名危重患儿的生命,被誉为“为民爱民的好医生”。“金凤”乘务组成立近20年来,始终秉承爱国信念,多

次代表国家完成艰巨任务;始终坚持爱岗敬业,用真挚服务诠释职业理想;始终践行友善精神,扶危济困,为社会奉献爱心,她们以感人肺腑的生动事迹,体现着对国家和人民的无比忠诚,不愧为“蓝天上的雷锋班组”。

“时代楷模”发布活动以“我们的价值观、我们的中国梦”为主题,现场发布了贾立群、中国国际航空股份有限公司“金凤”乘务组的先进事迹,播发了视频短片,现场展示了中国楹联学会、中华诗词学会创作的反映他们先进事迹的楹联、诗词和小传。



7月28日,河南省温县黄河滩区一名农民查看因干旱而枯黄的花生苗。受持续高温少雨天气影响,河南旱情呈持续发展态势,各地区积极开展抗旱行动。新华社发

中国新闻奖、长江韬奋奖改革评选工作

新华社北京7月27日电“从全国数以亿计的新闻作品中评选出来的中国新闻奖获奖作品,如果有瑕疵,这绝对不可接受!”中国记协主席田聪明日前在接受记者采访时,斩钉截铁地说。

前不久,中国记协对中国新闻奖、长江韬奋奖评选工作进行了重大改革:增设审核环节。审核工作按照《中国新闻奖、长江韬奋奖评选办法》,在提交定评委员会之前,对参评作品、参评者申报材料进行审核,提出意见,为定评委员会确定参评资格和有关事项提供参考。来自全国新闻单位、教研机构和记协的32位审核委员会委员,随之对全部参评作品和参评者进行了全方位审核。

据中国记协评奖办公室负责人介绍,“两奖”执行严格的审核标准,除了对参评作品的舆论导向、新闻价值、写作逻辑、结构等进行严格审核后,对作品中的错别字、标点符号错误、多字、落字等情况,也毫不含糊。以上错误出现两次以上(含两次)的,建议撤销参评资格。“两奖”审核委员会共审核656件参评作品,建议撤销参评资格的87件。此前,经评奖办公室审查,已退回明显不符合评选标准的作品69件。

执行如此严格的标准,“如果中国新闻奖某一个奖项全部空缺,怎么办?”记者问田聪明。

“那就空缺!”田聪明毫不犹豫地说,“就是要让新闻界引起震动。我们不能降格以求,宁可置之死地而后生。”



7月28日,在以色列南部与加沙的边境,一名以军正统犹太教士兵(右二)准备在坦克上祷告。联合国安理会当日凌晨通过主席声明,敦促巴以双方从伊斯兰教开斋节开始在加沙地带全面实施人道主义停火。新华社记者 李睿 摄

遗失声明

●赵文书残疾人证丢失。证号:065475,声明作废。2014年7月28日
●董永建豫 HD3123、豫 AF9468 机动车登记证书和旧机动车买卖合同(协议)丢失,声明作废。2014年7月28日
●史德胜豫 PHF635 登记证书丢失,声明作废。2014年7月28日
●周口市宏昌钢结构工程设计有限公司银行印鉴章(公章、财务专用章和彭鑫印章)不慎丢失,声明作废。2014年7月28日
●李青仁不慎将军残证丢失,证号:056714,声明作废。2014年7月28日
●坐落在周口市川汇区七一路河南省周口市卫生学校的周房字第14915号房屋所有权证不慎丢失,特此声明。2014年7月28日
●孙冬梅豫 PQ8796 登记证书丢失,声明作废。2014年7月28日
●周口天顺汽车贸易有限公司豫 PZ8667 营运证不慎丢失, 豫运管周字

411620069281,声明作废。2014年7月28日
●林森物流集团有限公司项城分公司豫 P19805、豫 PG096 挂车车证丢失,声明作废。2014年7月28日
●项城市康博运输有限公司豫 PS641 挂车车证丢失,声明作废。2014年7月28日
●付小虹:豫 P55H20 登记证书。项城市顺风汽运有限公司豫 POW77 挂车车证丢失,声明作废。2014年7月28日
●河南平安运输公司豫 PY868 挂行驶证丢失,声明作废。2014年7月28日
●郸城县宝视达眼镜店医疗器械经营企业证正本不慎丢失,证号:豫 170107,声明作废。2014年7月28日
●郸城县龙祥出租车有限公司豫 PT3500 登记证书丢失,声明作废。2014年7月28日
●周口市跨世纪运输有限公司豫 PZ6115 (豫交运管周字 411620031370)、豫 P5X02 挂(豫交运管周字 411620031371) 营运证不慎丢失,声明作废。2014年7月28日

提高服务水平 促进业务发展

——记周口银行商水支行

苗勇

受电话咨询、上门服务、电话预约等。

注重管理,强化培训。为更好地满足广大群众的金融需求,该支行在完善内部管理的基础上,加强员工业务学习,对全体员工进行学习能力和业务素质培训。该支行始终坚持每日晨会、每周例会、每月大会的制度,以岗位练兵为抓手,以创先争优为激励,不断提升员工服务技能,着力建设一支高素质的员工队伍,营造一种你追我赶的工作氛围。通过不断学习,该支行在总行的技术比武中取得了个人二等奖、团体三等奖的好成绩。为开展好各项工作打下了良好的基础。

注重宣传,加强沟通。该支行多次召开员工会议进行面对面培训和交流,并把对外宣传和揽存工作落实到每一个人。支行领导亲自组织布置,主管领导带领员工对宣传工作具体负责实施,以户

外广告、有线电视流动字幕、流动宣传车等为载体不间断进行业务宣传,使周口银行深入人心。该行还积极参加县里组织的活动,让广大干部群众认识周口银行,了解周口银行,选择周口银行。紧紧围绕以拓展新客户、维护老客户为目标进行全方位宣传,主要以服务宣传为基础,重点对中小企业、商铺、餐饮业、购物中心以及人流量较多的地方进行业务宣传。同时,支行要求营销人员要深入到户,现场进行讲解,让客户熟悉银行的各项业务和优惠政策,把服务贯穿于整个营销过程中,全力抢占市场份额。

注重合规,规范经营。为加强合规意识,树立科学的经营理念,该支行利用晨会和下班时间组织员工学习总行各项规章制度,坚持内控优先、审慎经营的理念,通过典型案例的分析,促使员工树立“内控管理无小事”的观念,在

日常工作中时刻保持警醒的头脑,以“自重、自省、自警、自励”从严要求自己,牢固树立合规操作意识、风险防范意识、诚信至上意识,增强服务意识、合规意识和创新意识,不断探索、改进、创新合规工作的新思路和新方法,实事求是、客观公正地开展各项工作。开业两年来,该支行实现了各项业务的良性发展,做到了安全无事故。

注重效率,突出重点。该支行组织信贷人员深入产业集聚区、周边楼盘进行业务宣传,收集客户信息,筛选优质客户,制定信贷支持政策。对符合国家信贷政策、信誉好的客户实行上门服务,优化信贷流程,限时进行办理,让客户在最短的时间内得到资金。在不到两年的时间里,该支行累计投放贷款1.8亿元,支持县里的4个重点项目和学校、医院、房地产业及一大批个体工商户。

周口银行商水支行在今后的工作中将继续以优良的服务、高效的作风服务客户,不断提高自身效益和社会效益,为地方经济的发展作出新的贡献。